

# 我市入选物流示范县(市、区)综合改革创新试点 打造浙南闽北区域性 商贸服务型物流枢纽

■记者 潘敏洁 通讯员 薛超超

近日,省发展改革委公布2021年度物流创新发展试点名单。我市成功入选物流示范县(市、区)综合改革创新试点,试点期限为2021年11月至2022年11月。



“十三五”以来,我市紧紧围绕温州市创建商贸服务型国家物流枢纽城市建设、物流降本增效综合改革试点等重点工作部署,以物流高质量发展为主题,以供给侧结构性改革为主线,加快推进基础设施建设、市场主体培育,物流业呈现规模壮大、集聚发展的良好态势。

“十三五”期间,我市物流规模保持稳定增长,重点布局普洛斯瑞安物流园、易达·云达跨境商品配送物流中心等项目,3A级(含)以上物流企业7家,形成了瑞家供应链、华峰物流等一批所有制多元化、服务网络化和现代化管理现代化的规上物流企业。同时,我市现代物流产业快速发展,投资规模快

速扩大,搭建起江南物流园区和侨贸小镇两大省级发展平台,引进了一批层次丰富的物流企业,落地一系列高质量物流项目,已初步形成物流产业集聚效应。此外,我市商贸与物流深度融合,商贸物流货源充足,基础设施布局持续完善,快递服务业务量居全国县级市前列。

此次入选试点后,我市主要打造浙南闽北区域性商贸服务型物流枢纽,创新发展智慧物流及现代供应链服务,加快发展快速物流、冷链物流和跨境物流,提升物流信息化、标准化、网络化水平,建设高效集约、协同共享、融合开放、绿色环保的现代物流体系;依托商贸集聚区、大型专业市场、大城市消费

市场等,为国际国内和区域性商贸活动、城市大规模消费需求提供商品仓储、干支联运、分拨配送等物流服务。此外,结合瑞安外向型经济和市场发育成熟特点,以供应链融合为纽带,加快发展金融、结算、供应链管理等增值服务,实现制造、贸易、物流、信息、金融等产业有机对接,推动产业联动。

试点涵盖物流枢纽建设工程、枢纽项目实施工程、物流企业培育工程、运营模式创新工程、枢纽配套保障工程五大类重点工程。预计到2022年8月,我市物流枢纽经济将取得显著成效,将促进我市主导产业以及商贸市场的发展以及物流降本增效和供应链一体化,实现物流高质量发展。

## 我市再添2名 省级非遗代表性传承人

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 钟晨晨)近日,浙江省文化和旅游厅公布了第六批浙江省非物质文化遗产代表性传承人名单。我市温州鼓词代表性传承人陈春兰、木活字印刷术代表性传承人吴魁兆顺利入选。据悉,这是时隔四年后,我市再添这一殊荣。

陈春兰,生于1968年2月。她16岁学艺,17岁登台,至今已从艺37载。她的表演苍劲庄重,刻画人物感情细腻,唱腔平缓自然,吐字清晰,道白自如,并于2016年凭借代表作《秦香莲》选段《杀庙》,荣获第九届中国曲艺牡丹奖表演奖。深爱温州鼓词的她,全心全意致力于这项民间曲艺的传承与发展。2014年起,陈春兰在市职业中等专业教育集团学校的温州鼓词艺术传承教学基地任教,教唱职校学生,目前已有120名学生在学校学习温州鼓词。2016年,该校列入第四批温州市非遗传承基地;2018年,该基地被授牌“浙江省中职教育大师工作室建设单位——陈春兰鼓词大师工作室”,让鼓词在校传承日趋常态化、专业化、品牌化。今年9月,由陈春兰带领该校鼓词班学生创排的鼓词节目《锦绣中华美如春》受邀参演全国非遗曲艺周闭幕式演出,展示我市鼓词传承年轻力量,获得众多好评。

吴魁兆,生于1962年1月。他中学肄业后开始学习木活字印刷技术,从艺43年来始终坚持运用木活字印刷技术古法印制修编宗谱。除了在温州地区各县市外,还远赴台州、丽水、杭州、泉州等地修编宗谱,是远近闻名的专业谱师。由于其技艺精湛,自2009年起被聘为中国木活字印刷展示馆技术顾问,自2017年起被聘为中国木活字印刷展示馆新馆管理员。在文旅融合的当下,

平阳坑镇紧抓以木活字印刷技术为主题的非遗旅游景区建设工作,吴魁兆作为代表性传承人队伍中坚力量,常年驻守馆内为广大游客展示教授原汁原味的木活字印刷技术,成为当地独具人气的网红打卡点。自2020年起,吴魁兆被平阳坑学校聘为木活字印刷术拓展班教员,在校园常态化开展木活字印刷术的传承教学工作,受到师生的一致肯定和欢迎。

非物质文化遗产项目代表性传承人是非物质文化遗产的重要承载者和传递者,是非物质文化遗产活态传承的代表性人物。目前,我市有国家级代表性传承人4人,省级16人,温州市级94人,瑞安市级170人。“近年来省级非遗代表性传承人的评选难度越来越高,此次我市能够申报成功,非常难得。”市文化和广电旅游体育局工作人员说。

据介绍,为鼓励和支持各级代表性传承人开展传承传播活动,督促各级代表性传承人履行义务,我市先后制订出台《关于加强我市非物质文化遗产保护工作的意见》、《瑞安市非物质文化遗产代表性项目代表性传承人评估办法(试行)》,建立了科学有效的传承人奖励、补助、评估机制。此外,我市每年切实推进服务非遗传承人工作,通过召开传承人座谈会,开展走访慰问、发放政府补贴、举办技艺展示活动、制定传习活动计划、落实传承传习措施等,充分激发传承人使命感,提升传承队伍凝聚力,促进非遗工作持续健康发展。



扫一扫看全文

## “华峰创享”入选 工业互联网标识应用供应商

本报讯(记者 潘敏洁)日前,2021中国5G+工业互联网大会“工业互联网标识”专题会议暨中国工业互联网标识大会(武汉)举办。现场举行了工业互联网标识第二批应用供应商授牌仪式,华峰集团旗下的上海华峰创享网络科技有限公司入选。

据了解,上海华峰创享作为该集团数字

化转型相关工作的主要承担主体,率先在利用工业互联网标识解析技术实现跨区域、跨行业、跨企业的数据共享上进行了尝试。同时,以行业工业互联网平台为服务载体,该公司在实现产品质量追溯、产业链协同、设备全生命周期管理等应用上作出示范,为化工新材料行业的转型升级提供了方向和基础。

## 核酸检测有问题需重新核实身份? 警方提醒:小心涉“疫”新型诈骗

近期,有骗子自称防疫部门工作人员致电做过核酸检测的市民,称其检测结果有问题。如果市民表示未去过中高风险地区,也未接触过风险人群,骗子会以系统问题,要求重新核实身份信息和行程信息,并发送相关链接。市民点击链接填写完身份证信息和电话号码后,会收到一个验证码。骗子又会以需要这个验证码重新办理行程码为由,将市民银行卡里的钱骗走。对此,公安部门梳理总结了相关案例,提醒广大群众谨防上当受骗。

一是冒充防疫机构人员称可快速出具核酸检测结果或检测结果有问题的诈骗。骗子冒充防疫工作机构人员声称有私人渠道,半个小时即可出具核酸检测结果,在家也能做核酸检测等信息,以及致电做过核酸检测的市民称其检测结果有问题,吸引受害人注意,从而实施诈骗。

警方提醒:核酸检测时间以社区通知为准,核酸检测结果请在官方正规平台查询。核酸检测一定要在经卫健部门认证的具备资质的医院、专业医疗机构或第三方检测机构进行检测,不要轻信网络不实信息和所谓“私人渠道”。

二是免费领取新冠疫苗接种意外保障的诈骗。群众收到关于“免费领取新冠疫苗接种意外保障”的诱导短信,内有一个网络链接,诱导群众点击。

警方提醒:只要短信涉及到“新冠疫苗接种意外保障已到达”等字样的都是含有钓鱼网站链接的诱导诈骗,不要点击短信里提供的链接,更不要填写个人信息。

三是“行程卡”小程序无法正常登录的诈骗。外出发现“行程卡”无法正常登录,手机收到带有网站链接的短信,点击链接后骗子即可获取个人信息,从而骗钱。

警方提醒:截止目前只有两种方式查询行程信息,一种是通过国务院客户端防疫行程卡查询,另一种是通过短信方式查询,发送短信CXMYD到所属运营商进行查询。其他疫情相关的短信链接千万不要点击。

四是售卖新冠治疗“特效药”诈骗等。对方来电自称“防控中心某主任”,告知市民检测报告上有异常,可能感染了新冠肺炎,现在有一款特效药,每天坚持服用就会恢复健康。

警方提醒:不要相信所谓的“特效药”,要密切关注官方发布信息,不要相

信非专业医疗机构,网上交易要在正规网购平台。流调人员开展流调工作时不会询问财产、提及“特效药”等与疾病传播不相关的问题。

五是冒充流调员的诈骗。诈骗分子自称“防控中心某主任”,称受害人的健康码或检测报告有异常,可能是有人冒充你的个人信息登记打疫苗,要求前往公安机关核查,随后主动将受害人的电话转接至“公安局”,以“清查资金消除嫌疑”为由实施诈骗。

警方提醒:这是典型的冒充公检法诈骗“升级版”,骗子冒用疫情防控中心、卫健委致电受害人,再以各种名头给受害人扣上“涉嫌新冠疫苗违法犯罪”的帽子,其实只是骗子自导自演的戏码。

政府工作人员为了调查“确诊病例行程轨迹”,以及“密切接触者”等,会电话询问大家的生活细节、行程轨迹等,但是诈骗分子只会想办法套路你的钱。

国家反诈中心提醒:诈骗手法层出不穷,广大人民群众一定要提高警惕,不要轻信陌生来电,不要点击可疑链接,不要轻易透露个人信息、银行卡信息、验证码等,查询个人健康出行信息请到正规网站、App上办理。

(整理自《国家反诈中心》App)

## 大学生好心归还卡上多出的钱却被骗

警方提醒:碰到转账问题要慎重考虑

如果有一天,你的银行卡里突然收到一笔钱,而此时转账人告诉你转错了,这时候你会怎么做?相信大多数人都不会直接给对方转回去,争做拾金不昧的好市民。但是,需要提醒各位,有关转账问题,不管转进还是转出都要慎重考虑。因为,有新骗局出现了。

正在读大学的小刘突然收到短信通知,有一笔6000元的银行入账。问了亲戚朋友,都说不是他们转的。正当小刘为这来路不明的6000元感到疑惑时,手机就收到了一位“大姐”发来的短信,对方表示自己转错了。这笔钱是她好不容易凑齐给儿子交学费的,因为不熟悉操作才错转给小刘。大姐提出让小刘把钱转回去给她。于是,热心的小刘按照“大姐”的指示,把银行卡上的6000元转回到“原主”的账户。

本以为是一次好人好事,谁知道此事并没有结束,小刘居然因此背上了一笔债务。

半个月后,小刘接到一个陌生男子的电话。该男子称小刘在他们的网站上借了钱,约定期限是15天,本金6000元,月利率2%。现在到期了,要求小刘还本金一共6060元。这下小刘懵了,自己从来没有申请过网络贷款。小刘立刻报了警,警方调取小刘的银行卡资金明细,发现那天给小刘打6000元的是一个网贷公司账户。随后,警方调取网贷公司的资料发现,事发半个月前,确实有人利用小刘的身份资料和证件照片申请了贷款。

至此,骗子的套路才真正浮出水面:骗子先是通过非法手段获取受害人的信息,利用受害人的名义在贷款公司贷款,随后骗子编造转账错误的理由,让受害

人将那笔钱转到自己提供的账号上。

警方提醒:

1.如遇类似银行账户突然多出一笔钱,对方要求退还的情况,一定要冷静。不要自己操作,直接向银行说明情况或直接报警。

2.在日常生活中,大家一定要注意保护个人信息,避免个人信息泄露,以免被不法分子利用个人信息进行非法活动。

3.如果接到诈骗电话或短信,请在国家反诈中心App上在线举报,也可拨打110进行咨询。

(整理自《温州防诈骗》微信公号)

反诈速递

RUI BAO

华夏e贷

纯信用 / 温州地区参考年利率 4.35% 起 / 额度最高20万  
「线上操作 三步搞定」

①登录手机银行/网上银行 → ②点击贷款 → ③申请华夏e贷

温馨提示:

- 1.贷款利率采用单利方法计算;
- 2.具体额度和贷款利率以华夏银行审批为准;
- 3.贷款资金不得流入股市、楼市以及其他投资性领域。

股票代码:600015 客服电话:95577 www.hxb.com.cn

瑞安支行网点电话:66805909、66805872、66813601

瑞安支行网点地址:瑞祥大道1301号和鑫家园一层(吾悦广场对面)



手机银行二维码

华夏银行  
HUAXIA BANK